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樟树中学2019届高一年级（下）第一次月考

化 学 试 题
考试范围：必修一及必修二第一章第1、2节    考试时长：100分钟
命题人：付铁斌                              审题人：杨仲保
可能用到的相对原子质量： C-12，N-14，O-16，S-32，C1-35.5，Fe-56，Br-80，Ag-108，Ba-137 

一、选择题（只有一个选项符合题意，请将答案写在后面的表格中每小题3分，共60分）
1．请你运用所学的化学知识判断，下列有关化学观念的叙述错误的是(     )

A．几千万年前地球上一条恐龙体内的某个原子可能在你的身体里

B．用斧头将木块一劈为二，在这个过程中个别原子恰好分成更小微粒

C．一定条件下，金属钠可以成为绝缘体

D．一定条件下，水在20 ℃时能凝固成固体

2．关于元素周期表的下列叙述，错误的是(     )资*源%库$来&源：ziyuanku.com
A．元素周期表揭示了化学元素间的内在联系，是化学发展史上的重要里程碑之一。
B．在周期表中，把电子层数相同的元素排成一横行，称为一周期
C．元素周期表中，总共有18个纵行，18个族
D．第IA族的元素又称为碱金属元素（除了H），第VIIA族的元素又称为卤族元素
3．下列各组物质，前者属于电解质，后者属于非电解质的是(     )
A．NaCl晶体，BaSO4                   
    B．铜，二氧化硫

C．液态的醋酸，酒精                 D．熔融的KNO3，硫酸溶液
4．x、y均为短周期元素，且x为ⅠA族元素，y为ⅥA族元素。下列说法正确的是(     )

A．x的原子半径一定大于y的原子半径


B．由x、y形成的共价化合物中所有原子都满足最外层为8电子结构


C．x2y既可能是离子化合物，也可能是共价化合物


D．由x、y组成的化合物中，x、y的原子个数比不可能是1:1

5．把22.4 g铁粉完全溶解于某浓度的硝酸中，如反应只收集到0.3 mol NO2和0.2 mol NO，下列说法正确的是(　 　)$来&源：ziyuanku.com
A．反应后生成的盐只为Fe(NO3)3          B．反应后生成的盐只为Fe(NO3)2
C．反应后生成的盐为Fe(NO3)3和Fe(NO3)2，其物质的量之比为1∶3
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D．反应后生成的盐为Fe(NO3)3和Fe(NO3)2，其物质的量之比为3∶1

[image: image30.jpg]6．一化学兴趣小组在家中进行化学实验，按照图1连接好线路发现灯泡不亮，按照图2连接好线       路发现灯泡亮，由此得出的结论正确的是(　 　)
A．NaCl是非电解质
B．NaCl溶液是电解质
C．NaCl在水中可电离出自由移动的离子
D．NaCl只有在水溶液中才能电离资*源%库
7．对相同状况下的12C18O和14N2两种气体，下列说法正确的是(      )

A．若质量相等，则质子数相等        B．若原子数相等，则中子数相等

C．若分子数相等，则体积相等        D．若体积相等，则密度相等

8．只能表示一个化学反应的离子方程式是(     )


A．Ba2＋＋2OH－＋2H＋＋SO42－[image: image35.jpg]ziyuanku.com



BaSO4↓＋2H2O


B．CO32－＋2H＋[image: image2.png]


H2O＋CO2↑

C．2Br－＋Cl2[image: image3.png]


2Cl－＋Br2
D．SO2＋Cl2＋2H2O[image: image4.png]


4H＋＋2Cl－＋SO42－ 

9．下列反应从氧化还原角度看，与其他三个不同的是(     )
   A．Fe＋Cu2＋===Cu＋Fe2＋ 



    B．BrCl +H2O = HCl +HBrO 

   C．2Na2O2 + 2H2O = 4NaOH + O2↑ 


D．2F2 + 2H2O = 4HF + O2 
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10．下列说法正确的是(     )
A．在标准状况下，1mol水的体积是22.4L

B．1molH2所占的体积一定是22.4L

C．在标准状况下，NA个任何分子所占的体积约为22.4L

D．在标准状况下，质量为28g的CO气体，其体积约为22.4L

11．镭是元素周期表中第七周期第IIA族元素，关于其叙述不正确的是(     )
A．镭的金属性比钙弱              B．单质能与水反应生成H2
C．在化合物中呈+2价             D．碳酸镭难溶于水
12. 常见的污染物分为一次污染物和二次污染物。二次污染物是排入环境中的一次污染物在物理、化学因素或微生物作用下，发生变化所生成的新污染物。如反应2NO+O2═2NO2中，二氧化氮为二次污染物。下列三种气体：①二氧化硫 ②二氧化氮 ③硫化氢，其中能生成二次污染物的是(     )
    A．只有①②      B．只有②③      C．只有①③      D．全部都是

13．以下说法中能证明无色透明液体是纯水的是(     )

    A．测得该液体pH=7           B．电解该液体得到氢气和氧气，且其体积比为2:1

    C．向其中投入金属钠，钠于液面上迅速游动，并发出丝丝声

    D．在l.0l×105Pa压强下测得沸点为373.15K

14．下列各图为元素周期表一部分，表中数字为原子序数，其中M的原子序数为37的是(     )
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15．下列各离子能大量共存的是(     )
A．无色透明的溶液中：Na＋、SO、MnO4－、NO
B．使无色酚酞试液呈红色的溶液中：Na＋、Cu2＋、SO、Cl－
C．PH=1的溶液中：K＋、ClO-、S2-、Cl－
[image: image33.png]A2 Ho




D．弱碱性的溶液中：Na＋、K＋、HCO3-、NO
资*源%库 ziyuanku.com
16．向NaBr、NaI、Na2SO3混合液中，通入足量氯气后，将溶液蒸干并充分灼烧，得到固体剩余物质的组成是(     )
    A．NaCl、Na2SO4    B．NaCl、Na2SO3    C．NaI、Na2SO4    D．NaCl、NaI、Na2SO4
17．某单质X能从盐的溶液中置换出单质Y。由此可知(     )
    A．当X、Y都是金属时,X一定比Y活泼

    B．当X、Y都是非金属时，Y一定比X活泼资*源%库 ziyuanku.com
   C．当X是金属时，Y只能是金属
    D．当X是非金属时，Y可能是金属，也可能是非金属

18．据《科学》杂志报道：科学家们已大量制造出反物质中的反氢原子，认为反物质研究领域的前景“正前所未有的光明”。反原子原子核和核外电子电性与原子的电性刚好相反，…，假若发现反氯离子，请运用核外电子排布规律大胆设想反氯离子的结构示意图(     )
A．Cl－[image: image5.png]


   B．Cl－[image: image6.png]


   C．Cl+[image: image7.png]


   D．Cl+[image: image8.png]


 
19．某元素最高正价氧化物对应的水化物的化学式是H2XO4，这种元素的气态氢化物的化学式为(     )
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A．HX        B．H2X        C．XH3        D．XH4

20．在20℃，1大气压下，将三个分别盛氨气，氯化氢，二氧化氮的等容积烧瓶分别倒置于盛水的水槽中，当水进入烧瓶中，并使气体充分溶解后，假定烧瓶中溶液无损失，所得溶液的物质的量浓度之比为(     )
    A．1:1:1       B．5:5:4       C．1:2:3       D．1:1:2

二.填空题：（共40分）

21．（9分）短周期主族元素A、B、C、D的原子序数依次增大，其中A、C同主族，B、C、D同周期，A原子的最外层电子数是次外层电子数的3倍，B是短周期元素中原子半径最大的主族元素。试回答下列问题：
    (1)A的元素符号          ；D的原子结构示意图                 。
(2)A、B、C三种元素形成的简单离子的半径由大到小的顺序是                        。
    (3)A、B、C、D形成的化合物B2A2、CD2、D2A、DA2中，各原子都满足最外层8电子结构的是                                    （请填写具体的化学式）
    (4)CA2与D元素的单质在水溶液中反应的化学方程式是                               。
22．(4分)A、B、C、D四种可溶性盐，它们的阳离子分别可能是
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中的某一种，阴离子分别可能是
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的某一种。
(1)若把四种盐分别溶解于盛有蒸馏水的四支试管中，只有C盐的溶液呈蓝色。
(2)若向（1）的四支试管中分别加盐酸，B溶液有沉淀产生，D盐溶液有无色无味气体逸出。根据（1）(2)实验事实可推断它们的化学式为：
A．_____________，B． ____________，C．_____________，D．____________。
23．(8分)实验室用右图所示仪器和药品做CO2和Na​ 2O2反应制O2的实验，试填写下列空白。
    (1)装置②中所盛溶液最好选用           。
      A．饱和食盐水   B．饱和NaHCO3溶液
      C．澄清石灰水   D．NaCl溶液资*源%库 ziyuanku.com
(2)如果将所制气体从左至右流向排列装置时，上述
各仪器装置连接的正确顺序是(填写装置的编号)
_____接_____接_____接_____，（2分）
 (3)装置②的作用是_________________，发生反应的离子方程式是_______________________。
24．(4分)将某文献资料上记载的相对原子质量数据摘录如下：
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	36.969
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	37
	24.23%

	平均
	35.453
	平均
	35.485


试回答下列问题：(1)34.969表示___________________ (2)35.485是表示__________________
25．(10分)
[image: image21.png]



(1)在上面元素周期表中全部是金属元素的区域为

  
(a) A

  (b) B       (c) C

(d) D

(2)有人认为形成化合物最多的元素不是IVA族的碳元素，而是另一种短周期元素，请你根据学过的化学知识判断这一元素是

 。
(3)现有甲、乙两种短周期元素，室温下，甲元素单质在冷的浓硫酸或空气中，表面都生成致密的氧化膜，乙元素原子核外M电子层与K电子层上的电子数相等。
①甲元素在元素周期表中位置是

。
② 甲、乙两元素相比较，金属性较强的是      (填名称),可以验证该结论的实验是      。
A．将在空气中放置已久的这两种元素的块状单质分别放入热水中
B．将除掉表面氧化膜的这两种元素的单质分别和同浓度的盐酸反应 

C．将这两种元素的单质粉末分别和热水作用，并滴入酚酞溶液
D．比较这两种元素的气态氢化物的稳定性
26．(5分)不同的卤素原子之间可以形成一系列化合物，这类化合物叫卤素互化物。现将4.66gBrClx溶于水后，通入足量SO2气体与其反应，生成氢溴酸、盐酸和硫酸。用碱将溶液调至中性后加入过量Ba(NO3)2溶液，充分反应后滤去沉淀物，再向溶液中加入过量的AgNO3溶液，最后得15.46g卤化银沉淀。                                            

   (1)完成SO2与BrClx溶液发生反应的化学方程式。     (2)计算确定BrClx中x的值。
江西省樟树中学2019届高一下学期第一次月考
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      化 学 答 卷
一、选择题（每题3分，共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
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	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题 (每空2分，共52分。)

21．(9分) (1)             ；                。     (2)                    。

    (3)                          ；(4)                                          。

22．(4分)A．_____________；B．____________；C．_____________；D．____________。
23．(8分) (1)         。    (2)______接______接______接______。
 (3)_______________________________； __________________________________________。
24．(4分) (1)34.969表示                                        。
    (2)35.485是表示                                         。
25．(10分) (1)

；    (2)是


。
(3) ①


                        。②        ；  


。
26．(5分)

樟树中学2019届高一下学期第一次月考化学答案(2017.3.9)
1-16：B C C C C    C C D B D    A D D B D    A A D B A
二、填空题 （共40分）
21．(1) O； [image: image22.png]


         (2) S2－＞O2－＞Na+

(3) Na2O2、SCl2、Cl2O        (4) SO2+Cl2+2H2O[image: image23.png]


2HCl+H2SO4
22．A．BaCl2    B．AgNO3    C．CuSO4    D．Na2CO3
23．(1)B     (2) ①②④③     (3) 吸收HCl      H++
[image: image24.wmf]-

3

HCO

[image: image25.png]


H2O+CO2↑ 

24．(1) 表示同位素
[image: image26.wmf]Cl

35

的相对原子质量  (2) 表示氯元素的近似相对原子质量
25．(1) (b)；   (2)H；   (3) ① 第三周期ⅢA族； ② 镁； B C．
26．(1) BrClx+(x+1)H2O+
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HBr+xHCl+
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1

+

x

H2SO4   (2) x=3 

� EMBED PBrush ���








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567896.unknown

_1234567900.unknown

_1551442031.unknown

_1551442032.unknown

_1551442029.unknown

_1551442030.unknown

_1261366976

_1234567898.unknown

_1234567899.unknown

_1234567897.unknown

_1234567894.unknown

_1234567895.unknown

_1234567893.unknown

